

# 死亡病例全球第一 美国进入“重大灾难状态”

世卫组织最新疫情报告指出,截至北京时间4月12日6时52分,全球新冠肺炎确诊病例逾177万例,累计死亡逾10万例,美国成为全球死亡病例最多的国家。美国总统特朗普11日批准怀俄明州为新冠疫情“重大灾难状态”,至此美国所有50个州、首都华盛顿特区以及美属维尔京群岛、北马里亚纳群岛、关岛和波多黎各4个海外领地都进入“重大灾难状态”,这是美国历史上的首次。

当灾难超出州和地方政府响应能力,并且需要长期的援助时,通常会要求联邦政府批准“重大灾难状态”,美国总统有权

批准或拒绝。被批准为“重大灾难状态”将获得联邦政府的援助,地方政府可行使紧急权力,在灾难发生后维护生命、财产和公共健康。

## 死亡病例已超2万

最新统计数据显示,截至美国东部时间11日16时(北京时间12日4时),美国死亡病例超过2万例,达到20071例,成为全球死亡病例最多的国家。死亡病例最多的州是纽约州,达8627例,其中纽约市占6367例。纽约市11日宣布,市内公立学校将继续关闭至6月20日本学年结束。此外,新泽西州死

亡2183例,密歇根州死亡1276例。美国确诊病例已达519453例。

美国海军11日发表声明称,美国“西奥多·罗斯福”号航母已有550名船员确诊感染新冠肺炎。声明表示,航母上92%的船员已接受病毒检测,其中550人呈阳性,3673人呈阴性。目前有3696名船员已上岸。

## 非洲裔人群明显“更受伤”

特朗普在白宫记者会上承认,美国非洲裔群体的新冠病毒感染率和死亡率同他们的人口占比不成比例。分析人士指出,从各



地公布的数据看,不同族裔之间的确存在一道“健康鸿沟”,非裔人群在疫情中明显“更受伤”。

在所有按族裔提供统计数据的州,非裔群体都呈现出更高的感染率和死亡率。

芝加哥市长洛丽·莱

特富特说,该市72%的死亡病例是非裔,而他们只占全市人口的约1/3,这一数据“令人震惊”。非裔人口占密歇根州总人口的15%,而非裔感染者占该州确诊人数的33%,非裔死亡病例占总死亡病例的40%。相比之下,密歇根州

总人口中75%是白人,而白人感染病例和死亡病例分别只占总数的25%和31%。

分析人士认为,非裔民众中糖尿病、高血压、肥胖症、哮喘等基础疾病患者比例较高,而新冠病毒对此类人群的健康威胁更大。另一方面,非裔群体中从事医院护理等服务性工作的人较多,且低收入者占比较高,很多人在疫情期间为了生计不得不外出工作,因此面临更高感染风险。此外,非裔群体中不少人医保覆盖率更低,一些民众确诊后无法及时获得优质医疗服务,也导致死亡率较高。

(据《新民晚报》)

## “白雪公主”

4月10日,在英国斯托克波特,一名女士打扮成“白雪公主”,在街巷给人们鼓劲,呼吁大家乐观抗击疫情。

(据新华社报道)



## 世卫:全球逾2.2万医护人员感染新冠

新华社消息 世界卫生组织4月11日晚发布的每日疫情报告显示,截至4月8日,52个国家和地区累计向世界卫生组织报告医护人员新冠感染病例22073例。

报告指出,由于缺乏报告医护人员感染情况的系统性机制,相关信息迄今较为有限,全球医护人员感染的实际情况可能更严重。

报告说,掌握医护人员感染情况非常重要。初步研究结果显示,医护人员在医疗场所和社区均出现感染情况,其中多数情况是被家庭成员传染。

世卫组织强调,医护人员在临床工作中应正确使用个人防护用品。该组织还呼吁通过相关措施保障医护人员身心健康,降低其疲劳作战风险,并尊重他们享有体面工作条件的权利。

(沈忠浩)

## 驳斥美方批评 俄赞WHO贡献大

新华社消息 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫4月11日驳斥美方对世界卫生组织(WHO)的批评,称赞这一联合国机构在抗击新冠病毒疫情中贡献显著。

佩斯科夫当天告诉国家电视台记者,世卫组织“正在做很多事,以遏制疫情蔓延”,为了让它更好地发挥作用,各国应当给予更多支持。

美国总统唐纳德·特朗普上周声称世卫组织在疫情暴发初期向美国提供错误建议。他在社交媒体“推特”上暗示,美国将重新考虑向这一组织缴纳会费事宜。

佩斯科夫说,如果美国中断向世卫组织缴纳会费,他不会影响世卫组织正常运行。

德国外交部长海科·马斯10日同样称赞世卫组织在全球抗击疫情中发挥“不可或缺”作用。

(刘秀玲)

## 英国新冠死亡病例逼近1万 约翰逊已能下床

英国卫生部4月11日发布的新冠疫情最新数据显示,该国累计死亡病例数已达9875例,与前一天的官方数字相比新增917例;累计确诊病例达78991例。政府官员要求民众继续严格遵守居家隔离规定。感染新冠病毒的英国首相鲍里斯·约翰逊10日能够下床走动,将继续在医院接受看护。

唐宁街首相府发言人

詹姆斯·斯莱克10日说,约翰逊处于恢复初期,能“走一走,歇一歇,再走一走”。斯莱克说,约翰逊已与医生交流,表达感谢;院方说,约翰逊9日晚从重症监护病房转回普通病房时向医生和护士挥手致谢,“精神非常好”。

约翰逊3月27日在社交媒体发布自己新冠病毒检测结果呈阳性的消息,由于发热、咳嗽等症状不

退,这名55岁的英国领导人4月5日到伦敦圣托马斯医院就诊,6日进入重症监护病房,接受吸氧治疗。约翰逊入院后,外交大臣多米尼克·拉布代为主持政府工作。卫生大臣马修·汉考克说,约翰逊“缺席”期间,拉布“干得出色”,政府“非常有效地”运转。

汉考克在10日的记者会上说,“不管天气多暖

和”,民众应当待在家中,政府“还没有(掌握)足够信息,得以对保持社交距离的措施作任何改变”。

英国国内对政府抗疫表现有批评声音,包括新冠病毒检测覆盖不足、一线医护人员防护服短缺。汉考克说,新一批检测中心已启用,政府方面将对所有一线医护人员作检测,同时正全力提供防护服。(据新华社报道)

## 英国“封城”后家暴增加

相关阅读

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔4月11日说,因新型冠状病毒疫情限制公众外出后,英国因遭受家庭暴力而求助的情况增

加,“极为令人担忧”。

据美联社报道,帕特尔在新闻发布会上说,全国家暴热线接到的求助电话数量上周曾在24小时里激增120%。全国警察局长理事会主席马丁·休伊特

在新闻发布会上警告家暴犯罪者:“不要以为现在可以以为所欲为,我们仍然会逮捕,会拘留,会起诉。”

帕特尔在新闻发布会上还提醒公众警惕犯罪分子利用疫情诈骗。她说这

类犯罪已使众多受害者损失总计180万英镑(约合1576万元人民币)。另外,她说,由于学校关门,孩子们上网时间增加,需提防儿童遭到网络色情犯罪侵害。(据新华社报道)

## 93岁宅家老太太呼叫啤酒支援

新华社消息 美国一位93岁老太太宅家期间啤酒告急,她为此站在窗前请求帮助,并如愿以偿。

据美联社4月11日报道,这位名叫奥利弗·韦罗内西的老太太住在匹兹堡附近。当地电视台KDKA-TV脸书用户上传的照片显示,韦罗内西站在自家窗前,一手拿着写有“我需要更多啤酒”字样的小白板,一手拿着一听啤酒。(袁原)